
Alternativet Langeland

Referat af Årsmøde 8. marts 2022

Hvem er tilstede: Carsten Roed Jensen, Jette Purup, Ingvard Hansen, Kristine Karlshøj, 
Susanne Jørgensen, Eva Christiansen, Kasper Krebs (gæst fra Faaborg uden stemmeret) 
og Linda Maria Bordin Jørgensen, (gæst fra Svendborg uden stemmeret)

1. Valg af dirigent - Jette er valgt

2. Valg af stemmetællere : Eva og Susanne

3. Beretning fra forpersonen: Ingvard

Temadagen Et vildere Langeland i samarbejde med Langelands Efterskole og Danmarks 
Naturfredningsforening blev en succes. 

Alternativister har deltaget i alle mulige andre foreninger som aktivister. Vi har deltaget i 5-
parti-banden siden sidste kommunalvalg, men nu er dette samarbejde opløst.

Vi ser os selv som grønnefrontkæmpere i fremtiden - men ikke alle sammen som 
Alternativister.

Kommentar fra Linda Maria: Vi sidder i samme suppedas både i Svendborg og Ærø pga 
tumult i partiet. Måske kan man tænke et Alternativet Sydfyn.

4. Regnskabet
Der er samlet et overskud i år på 5879 kr. Selv om der i 2021 har været underskud, så 
opvejer overskuddet fra sidste år, så der altså er overskud i det samlede regnskab. 
Regnskabet godkendt.

5. Behandling af forslag fra medlemmerne
Carsten (som er formand for storkreds Fyn) informeredr fra storkredsen - Alle lokalafdelinger 
bydes ind i storkredsenog der er opbakning til alle “løse medlemmer”. Men ifølge Carsten er 
det vigtigt at bibeholde Alternativets kredsmandat på Fyn, så derfor er det vigtigt at 
lokalafdelingen bibeholdes på Langeland.

Forslag 1:
Dette forslag var ikke indkommet inden for fristen og fremgår derfor ikke af dagsordenen. 
Men vi besluttede eenstemmigt at behandle det alligevel.

Carsten foreslår, at lokalafdelingen bevares, men ændres fra at have en bestyrelse til 
at have en teknisk ansvarlig for afdelingen.

Baggrund: Carsten ønsker en tinyhouselandsby etableret på Langeland i samarbejde med  
Alternativet og han foreslår derfor, at lokalafdelingen ikke nedlægges, men ændres fra at 
have en bestyrelse til at have en teknisk ansvarlig for afdelingen. Man kan så, oplyser han,  
få midler og hjælp fra partiet til at opretholde den. 



Carsten mener, det er muligt og realistisk og er villig til selv at påtage sig rollen som 
teknisk ansvarlig. 

Forslag 2
Forslag 2 er stillet af bestyrelsen: Lokalafdelingen nedlægges.

1. Vi stemmer først om forslag 2, lokalafdelingen nedlægges. For: 5 / imod: 1 / blank: 
1. Det betyder, at forslaget behandles 2. og sidste gang på et ekstraorinært 
årsmøde den marts 2022.

2. Vi stemmer derefter om forslag1, lokalafdelingen fortsætter med en teknisk 
ansvarlig. For: 4 / imod: 3 / blank: 0. Det betyder, at Carsten kan fremsætte forslaget 
igen til behandling på det ekstraordinære årsmøde den 22. marts 2022. Forslaget 
skal foreligge skriftligt.

3. Vi stemmer til sidst om, hvorvidt Carsten kan få forlænget fristen for indsendelse af 
sit forslag til det ekstraordinære årsmøde den 22. marts: For: 7 / imod: 0 / blank: 0. 
Det betyder, at Carsten får dispensation og skal sende sit forslag til Ingvard, så 
Ingvard har det i hænde senest den 15. marts. Carsten informerer selv 
medlemmerne om sit forslag inden årsmødet, hvis han finder det påkrævet.

Vi venter med at beslutte, hvad pengene skal bruges til, til den 
ekstraordinære generalforsamling.

Referent: Kristine




